

萨科齐在总统府会议上的谈话遭人秘密录音,多年后内容被媒体曝光

# 家贼制造法国“水门事件”

法国媒体于5日披露了法国前总统萨科齐的顾问帕特里克·布易松偷录的爱丽舍宫会议录音内容。当事人布易松随后通过律师发表声明,承认录音是自己所为。内幕一经曝出,引起法国政坛轩然大波。萨科齐本人在得知之后觉得“遭人背叛和出卖”,对此感到“怒不可遏”。法国舆论指出,这个秘密录音的丑闻可谓是法国的“水门事件”。

本报综合消息



法国前总统萨科齐



曾担任萨科齐顾问的布易松

## 当事人认账 录音内容全部真实

据法国《鸭鸣报》报道说,政治立场有极右倾向并曾担任萨科齐顾问的帕特里克·布易松于2011年2月27日一次总统府顾问会议上私自用录音机录下当时萨科齐与他的谈话内容,这段录音随后在该报网站上被贴出。同一天,大西洋新闻网站也在其网上公布了布易松偷录下的另外4个时间段的录音。

法国媒体称,在于2011年2月27日的录音中,萨科齐与总统府秘

书长盖昂和特别顾问,也就是偷录谈话的帕特里克·布易松以及公关顾问卢夫里耶等人讨论了当时正在准备中的内阁改组和人事问题。在这段谈话中,萨科齐毫无顾忌地谈及了他对一些政界人士和媒体的看法,当然多为负面。

上述录音被媒体贴出来之后,立即引发了人们的真假之争。不过,当事人布易松很快通过他的律师发表了一份简短的声明,声明承认自

己的确曾数次对萨科齐与他人的谈话进行了录音,媒体上传的录音是真实的。但同时辩解称,他自己在场时不能当场做文字记录,因此只能通过录音的做法,为以后的文件整理做准备。他在声明的最后还强调说,这些录音在经处理之后会适时地分批销毁,不允许他人恶意窃取作为其他目的之用。然而,声明却并没有提及为什么会有一些录音被媒体公布在网站上。

他对此感到“震惊”和“失望”。

众所周知,法国的左右两派历来水火不容,互不来往。但录音门曝光之后,法国左派阵营也十分罕见地对“录音门”持批评的态度。社会党第一书记德维尔在发表声明时指出,这些录音内容反映出的萨科齐当政时期形象是“完全负面的”,他还建议萨科齐应该要对布易松提起法律上的诉讼,以维护自己的权益。

## 朝野都震惊 法国史上闻所未闻

录音事件引发了法国社会的一片震惊,法国朝野也纷纷发表评论,感到无法接受。法国政界人士形容说,这个秘密录音的丑闻可谓是法国的“水门事件”。在法国媒体所进行的民调中,高达百分之九十的受访者表示,他们对这一做法“表示谴责”。人们认为,这条极具爆炸性的新闻之所以引发轰动性,并不在于曝光的谈话内容本身,而在于作为

一国总统,被自己的顾问偷录谈话这样的做法在法国从未有过。

有报道援引政论家的话说,这种在法国从来未有之事可谓倒置的“水门事件”,因为总统是被自己人“窃听”。法国前总理拉法兰在媒体上怒斥这种行为是“极端的暴力”,并呼吁采取法律手段予以回击。前内政部长盖昂表态说,据他所知这些会议从未有过官方录音的做法,

## 萨科齐愤怒 “遭人背叛和出卖”

此事在法国政坛无异于投下一枚“重磅炸弹”。录音所涉会议的当事人之一,萨科齐的另一顾问亨利·卡伊诺表示,这的确是一种对信任的背叛行为,让人难以接受,感觉就像遭到了“强奸”。他还透露说,萨科齐本人在得知之后觉得“遭人背叛和出卖”,对此感到“怒不可遏”。此次揭秘媒体之一的“大西洋”网站创办人费尔茹表示,对于萨科齐来说,最大的危险还是在于帕特里克·布

易松,因为他仍掌握着大量前政府时期的录音资料。

法国右派与极右派人士都质疑两大新闻媒体在法国即将展开大规模地方市政选举之际,投下重磅炸弹的背后真实动机。

在法国右派人士看来,这无疑是在丑化右翼,以使其在地方选举中遭遇重挫。事情又是发生在萨科齐自己所属的政党人民运动联盟的内部,该党成员现在无不揣测自己

是否曾在某种尴尬情景中被录下了音,因而忧心忡忡。

录音丑闻对当下民意和选情低迷的左派政府而言,多少还是有利的。至于这颗政坛的最新“定时炸弹”对萨科齐本人以及人民运动联盟的杀伤力到底有多大还有待观察。有消息称,如果萨科齐决定参与下届法国总统的角逐,那么一旦有更多的对其不利的录音流出,那么他的政治生涯可能面临终结。

感情很深。但是如今的她已经71岁高龄了,可能不太适应较长时间的海外旅行。而杰西本人则主动提出了无法参与此次出访计划的请求,因为她感到力不从心。

实际上,公爵夫妇自从今年1月确定了此次出访计划以来一直在寻找新的保姆,最终选定了一位20来岁的外国人。

当英国王室肯辛顿宫决定让一个外国保姆来负责乔治王子在其父母出访期间的一切生活起居的消息传出时,许多英国人顿时感到了不解。一些王室粉丝更是极度失望,甚至直接将矛头指向了王室

人员,认为肯定是他们向威廉夫妇提出的这一提议。有人抨击道:“一个20来岁的外国保姆怎么教这个孩子英国王室的所有传统呢?真是一个奇怪的决定!”

当然,也有激进的人士则开始指责威廉凯特夫妇,他们表示说:“(威廉夫妇)开始让我感到有些厌烦了,现在他们竟然选择外国人来照顾小王子,难道英国本国人对王室来说不够好吗?”还有人则批评说,在大批英国年轻人被迫失业的背景下为何还要请一个外国人当保姆,还有人讽刺道:难道外国保姆只收一半的钱? 综合

## 委内瑞拉宣布与巴拿马断交

委内瑞拉总统马杜罗5日晚在查韦斯逝世一周年纪念仪式上宣布,委内瑞拉决定与巴拿马断绝外交、政治和经济关系,因为巴拿马一直在积极促成美洲国家组织等国际组织插手委内瑞拉内政。

马杜罗说,巴拿马正在有意制造一个让外国势力直接干预委内瑞拉的平台,面对巴拿马的不良图谋,委内瑞拉已多次警告巴拿马外长委欲断交的意图。此前,巴拿马外长曾向美洲国家组织提交申请要求召开外长会议讨论委内瑞拉情况,引起委方不满。巴拿马总统里卡多·马蒂内利闻讯后在社交网站上对马杜罗的决定表示惊讶,并称巴拿马只是希望兄弟国家找到和平的道路并加强民主。

5日,来自多个国家和地区组织的领导人参加了查韦斯逝世一周年的纪念活动。 据新华社

## 海湾三国召回驻卡塔尔大使

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和巴林三国5日发表联合声明,宣布从即日起召回各自驻卡塔尔大使,以抗议卡塔尔干涉海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员国内部事务。

三国在联合声明中说,去年11月,卡塔尔埃米尔塔米姆与沙特国王阿卜杜拉、科威特埃米尔萨巴赫在沙特首都利雅得签署海合会成员国之间互不干涉内政的协议。但是三个月过去,卡塔尔并未履行协议。声明说,三国希望卡塔尔不要继续支持从事“破坏海合会成员国安全和稳定”活动的个人和组织。卡塔尔对三国决定表示遗憾,但是称不会采取对等措施。

分析人士指出,埃及局势动荡加深海合会成员国内部分歧。沙特、科威特、阿联酋和巴林反对穆斯林兄弟会,卡塔尔持相反立场,另一成员国阿曼则采取中立立场。海合会首脑会议将于本月底召开。海合会内部团结预计将成为会议焦点。 据新华社

## 美中情局被指监视参院情报委

美国消息人士透露,一些国会议员举报,在参议院情报委员会评估前总统乔治·W·布什政府海外拘留和审讯政策时,相关工作电脑为中央情报局特工入侵。中情局已就此展开内部调查。

中情局工作受参院情报委员会监督。美国麦克拉克奇报业集团和《纽约时报》5日援引消息人士的话报道,中情局监察主管已就议员举报展开调查。中情局特工被指入侵情报委员会评估布什政府审讯政策时使用的计算机网络。情报委员会在一份近6000页的报告草案中指出,鲜有证据表明,所谓“强化审讯技术”对反恐执法有突破性意义。参议院军事委员会主席卡尔·莱文说,如果有证据表明,中情局在没有获得许可或授权的情况下进入参院委员会所使用的计算机网络,“这将是极其严重的事”。中情局局长约翰·布伦南回应称,一些参议员说法令人“惊讶”,相应调查将查清真相。

中情局调查人员先前被曝在阿富汗等地对俘虏使用“水刑”等极端审讯方式,布什政府随即陷入被动。 据新华社

## 威廉夫妇请外国保姆引发争议

有粉丝讽刺:难道外国保姆只收半价?

据英国媒体5日援引英国王室的消息称,威廉凯特夫妇即将出访澳大利亚和新西兰两国,而随行的小王子的保姆也于日前曝光。所不同的是,威廉王子夫妇打破了王室多年的传统,在出访澳大利亚和新西兰两国期间,已经提前聘请好了一名外国保姆帮忙照顾随行的儿子乔治王子。如此做法立即引发了粉丝们的吐槽。有粉丝讽刺称:难道外国保姆只收半价?

据英国媒体称,从小王子出世以来,一直照顾乔治王子的是威廉王子小时候的老保姆杰西·韦伯,尽管她经验丰富,与威廉王子